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BEITRAGE ZU UNSEREM WETTBEWERB
„WER WEISS SICH ZU HELFEN"

Bilderrähmchen. Nach Mitteilung von Walter Zundel, 13 Jahre,
Bern 18.

Für kleinere Bilder
mache ich mir die
Rähmchen selber.
Ich nehme dünne
Stäbchen von ca.
1 Vä cm Breite und
ca. 5 mm Dicke und

schneide sie auf die richtige Länge zu. Mit etwa 12 mm langen
Nägeln nagle ich die vier Stücke zusammen, so dass der Rah¬

men mit der schmalen Seite auf das Bild
geklebt werden kann. Das Bild muss eventuell

zuerst auf einen Karton aufgezogen
werden.

Praktischer Kleiderbügel zum Aufhängen

von Jupes. Nach Mitteilung von Nelly
Mathys, 14 Jahre, Luterbach.
Eine Schnur wird mit fünf Nägeln an den

Kleiderbügel genagelt, wie die Abbildung
zeigt. Nun kann man den Jupe mit vier
Wäscheklammern befestigen.

Lustige Spielzeuge. Nach Mitteilung von
Heinz Mächler, 14Jahre,
Männedorf.
Aus herumliegenden
Aststücken verfertigen

wir allerlei
Figuren, wie z. B.
einen Eiskunstläufer
(Abb.). Die kleine
Schwester wird ihre
helle Freude daran
haben.
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Phantasievogel
als Christbaumschmuck.

Nach
Mitteilung von Hildebert

Heinzmann, 14

Jahre,Visperterminen.
Ein Korkzapfen

stellt den Leib dar. Aus farbigem Papier falte ich die Flügel
und den Schwanz; ebenfalls aus farbigem Papier schneide ich
einen Vogelkopf mit Schnabel aus. Nachdem ich in den Zapfen

an den betreffenden Stellen Schlitze gemacht habe, stecke,
ich die Papierteile hinein. Nun kommt eine Agraffe oben in die
Mitte des Leibes, an der eine Schnur zum Aufhängen befestigt

wird. Zuletzt erhält der Leib noch einen farbigen Anstrich,
und der Vogel kann in das grüne Tannengeäst gehängt werden.

Stempel halter. Nach Mitteilung von Martin

Weder, 12 Jahre, Heerbrugg.
Aus einem Stück Laubsägeholz säge ich
mir die Form eines Stempelhalters (etwa
10 cm Durchmesser) und einen Boden
heraus. Als Fuss nehme ich eine Fadenspule
und leime darauf noch zwei runde Hoiz-
plättchen als Unterlage. Den Boden nagle
ich auf den untern Teil der Fadenspule.
Die ausgesägte Form des Stempelhalters
nagle ich mit einem Nagel in der Mitte auf
die Unterlage, so dass der Halter oben
drehbar ist. Zuletzt lackiere ich alles.

Schuhlöffel. Nach Mitteilg. v. Fritz Laager, HJ., OberhasIi(Zch.).

Ein praktisches Geschenk ist
dieser Schuhlöffel, den ich aus
einem Stück Ahornholz
geschnitzt habe. Das Holz muss
gut mit Glaspapier abgerieben
und mit Hartgrund angestrichen
werden, damit es überall schön
glatt ist.
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Ein Kerzenhalter.
Nach Mitteilung von Emil
Hungerbühler, 12Jahre, Win-
terthur.
Ein Stück Draht wickle
ich möglichst gleichmäs-
sig um einen Stab von
etwa 2 cm Durchmesser.
Dann stosse ich den Stab
aus der Drahtrolle, biege
diese zu einem Ring und
befestige die beiden Enden

durch Umeinanderwinden. Der Ring kann noch mit Bronze
überstrichen werden. Sehr gut eignet sich auch farbiger iso¬

lierter Kupferdraht, wie er für
elektrische Kabel verwendet
wird. Solche Kerzenhalter eignen
sich gut als Tischdekoration.

Hilfe beim Nageln. Nach Mittig.
v. Heinz Gugger, 14Jahre, Buchs (Ag.).
Wir treffen die kleinsten Nägel
mit dem Hammer, wenn wir sie
zwischen die Zähne eines
ausgedienten Kammes klemmen.

Ein einfacher Wollwinder.
Nach Mitteilung von Arthur Angst,
13 Jahre, Wil (Zeh.).

In ein quadratisches Sperrholzbrett von etwa 20 cm Kantenlänge

schlagen wir in der Mitte einen ca. 3 cm langen Nagel
ein. Über den Nagel wird ein mindestens 5 cm langer Kork¬

zapfen gesteckt, in
den wir vorher oben
einen Einschnitt
gemacht haben. In den
Einschnitt drücken
wir einen Meterstab
(siehe Abb.) und der
Wollwinder ist fertig.
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